

# 锐意改革 全力打造“张店服务”品牌

## ——访张店区委副书记、区长王学刚

### 优化营商环境 大讨论大反思大提升

记者 王莉莉

“水深则鱼悦，城强则贾兴。前段时间，我有幸聆听了深圳行记者团成员的所见所闻、所思所感，对照反思，真切感受到营商环境仍然存在不少差距。一是政务服务大厅基本实现了‘一门式、一窗式’服务，但是政策的直达性不强，群众的实际体验不够好；二是企业开办、项目审批的时限明显缩短，但是个别要素保障问题制约和影响了投资环境，仍然存在‘招商容易落地难’的问题；三是‘区块链+政务服务’技术解决了区级数据共享问题，但是各类政府专网数据尚未实现共享，突破

‘信息孤岛’还有许多工作要做。”近日，张店区委副书记、区长王学刚在接受采访时表示。

下一步，张店区将以此次“大讨论大反思大提升”为契机，找准痛点、紧盯难点、打通堵点，坚决打赢营商环境的“绝地反击战”，真正形成企业和百姓点赞的“张店服务”品牌。

下足对照自省“笨功夫”，真查真改，立查立改。突出问题导向、目标导向和结果导向，引导全区上下深入研究深圳的理念境界、改革思路、推进路径、改革举措，面对面组织“头脑风暴”，成立专班，设投资环境、市场环境等5个工作组，对照《优化营商环境十问》和深圳市先进做法，正视差距，切实转变作风，聚焦企业和群众的关注点、满意度，全面查找流程、效率、质量、态度

等方面的难点堵点痛点，深挖反思根源症结，形成台账，挂图作战，最大程度优化流程、缩短时限、提高审批效率。

下足政务服务“细功夫”，系统集成，全面提升。实施审批流程全周期再造，梳理制定自然人、企业法人、社会组织法人和投资项目4张全周期服务事项清单，设置14个应用场景，对照实施16个领域196项重点改革任务，让企业和群众办事更便捷。推动高频事项“一网通办”，编制完成“马上办、网上办、指尖办、秒批秒办”等政务服务“八办”事项清单，让“不用跑”成为常态。深化重点领域、关键环节审批改革，积极推行容缺办理，年内推出容缺办理事项不少于500项，涉企事项100%容缺受理。

下足要素保障“真功夫”，破

解瓶颈，集聚动能。强化“有解”思维，加快淄博基金港建设，大力推行“基金+产业”“基金+招商”融资模式，力争年内到位资金突破100亿元，入驻金融类金融企业50家以上，打造信用可靠、专业高效的融资平台。强化“市场化”思维，深化要素配置市场化改革，探索将知识产权、人力资源纳入融资担保，将自然资源、资产股权和环境权纳入公共资源交易范围。强化“法治化”思维，加强企业诚信制度建设，在首批31家免检免扰企业基础上，逐步扩大覆盖范围，让守信者无事不扰；加强诚信政府建设，依法保护市场主体合法权益，保障其依法平等参与市场竞争。

下足打造生态“实功夫”，厚植沃土，固巢养凤。深化商事登记制度改革，推行企业开办“一

链办理”模式，开办环节由5个减至3个，实现2小时办结。推进“互联网+监管”，年内实现“双随机、一公开”监管全覆盖。建立政策落实推进机制，系统梳理助企便民政策，实时监测比对人才、企业数据，“点对点”推送政策，无形认证，主动告知，全程跟踪服务，真正实现“政策找人”，切实释放政策红利。营造亲商、重商、安商、富商的社会氛围。落实好市《关心关爱企业家十条措施》，在第一批43名享受市区两级绿色通道企业家基础上，继续推选一批优秀企业家享受子女入学、医疗保健等优惠政策和便民服务；着力构建亲清新型政商关系，真正做到“无事不插手、有事不撒手、好事不伸手、难事伸援手”，让企业和人才在张店投资兴业更加舒适便捷。



小记者们被一辆老式警用摩托车吸引。



小记者现场体验物证显微镜。

欣赏老物件 听听淄博历史故事

## 小记者探秘警察博物馆

文/图 记者 周文慧

“警察叔叔穿着警服拿着枪，真帅，还能保护我们的安全！”小记者们言语间透露出了对警察叔叔的崇拜。7月15日，晨报小记者团如约来到淄博市公安局，参观警察博物馆，了解警察故事。

“我们警察博物馆布展面积1024平方米，有历史厅、侦查厅、治安厅、交通厅、消防厅、科技装备厅、荣誉厅等12个展厅。展陈内容重点是淄博公安战线的发展历程，并且根据展出内容的需要，运用声、光、电、动等现代高科技展出手段，形象地反映了淄博公安60多年辉煌历史波澜壮阔的真实画卷。”进馆之前讲解员任警官给小记者们作了简单介绍。

推开庄严的博物馆大门，一座大型浮雕映入小记者眼帘，浮雕上的人物栩栩如生，据任警官介绍，该浮雕主要展现的是不同警种的工作状态。

继续往前，小记者们像看到了宝物一样冲了过去，“快看，这里有一把古董剑！”小记者们惊呼道。“这确实是宝，这是淄博警察博物馆的镇馆之宝——齐国青铜剑，1997年临

淄出土，是国家一级文物，很珍贵。”任警官介绍。怀着敬畏之心在馆中继续前行，展现新中国成立以来淄博户籍变化的老户口簿，体现机动车号牌变迁不同时期的机动车号牌，为刑警破案工作作出卓越贡献的老相机……这些都是小记者们没有见过的老物件。

模特身上不同时期、不同颜色的警服吸引了小记者们的目光。任警官说，新中国成立后，我国警服经历过8次换装，在颜色和款式上进行了8次改革，我们现在穿的99式警服，基本颜色为藏蓝，臂章上使用了几十年的“公安”二字变成了“警察”二字，这套警服的设计在功能、样式和色彩上注重与国际接轨，堪称是划时代的一次变革。小记者们一边听着讲解员的讲解，一边认真做着笔记。

走出警察博物馆，来到指挥中心，小记者们被眼前的大屏震撼了，在这里，城区主要路口的情况尽收眼底。“如果有车辆违反交通规则，一眼就能看到呢！”一名小记者兴奋地说道，宋警官给小记者们介绍了指挥中心110接警席位和指挥

调度席。“110接警席位负责接听报警电话，当有人报警时，通过110报警指挥调度席就会调度警察到达报警现场。还可以通过视频监控设备，针对事故多发路口进行不间断视频巡逻。”宋警官说道。

走出淄博市公安局，接下来，我们要一起去探寻故乡淄博的历史。“此馆以党的领导为主脉络，主要通过淄博概况、古代淄博、近代风云、峥嵘岁月、崭新纪元、改革开放、淄博荣耀等七个部分展现淄博历史概貌和特色……”在淄博历史展览馆，通过讲解员深入浅出的讲解和观看专题片《齐国古都现代淄博》，小记者们对淄博的基本情况有了一个整体的认识。在《改革开放》和《淄博荣耀》部分，讲解员为小记者们介绍了淄博发展历程、取得的成就、人们吃穿住用行的时代变迁、淄博的旧貌新颜等。

此次参观，小记者们上了一堂生动的历史文化课。“今天了解了淄博的历史，对于我们现在的幸福生活，要倍加珍惜，更要好好学习，将来为淄博的建设贡献自己的力量！”一名小记者坚定地说道。

## 为幸福生活再加“一勺蜜”

——记临淄区齐都镇人大代表冯进

### 新时代新担当新作为 人大代表风采录

记者 任灵芝  
通讯员 蒲琳琳

“不辜负村民的期望，做群众满意的代表”，这是临淄区齐都镇人大代表冯进常挂在嘴边的一句话。多年以来，他始终牢记人大代表的使命担当，始终把百姓的冷暖挂在心上，全心全意为群众排忧解难。

村庄“美容” 幸福生活升级

冯进所在的付家村共有200多户，700多人。近年来，村民吃好了、穿好了，生活质量不断提高，然而，环境卫生却变化不大。作为付家村党支部书记、村委会主任的冯进积极响应淄博市人大常委会做出的关于人大代表“向污染宣战”的决议，他下定决心，要彻底给村庄“洗洗脸、梳梳头”，给村民营造一个美丽、舒适的生活环境。于是，冯进组织村“两委”成员和群众，对村庄绿化带进行“美容”。经过精心修剪，绿化带变得整齐有序，树木仿佛换上了新衣，全村“改头换面”，为老百姓的幸福生活再加“一勺蜜”。听着阵阵鸟叫声，闻着淡淡青草香，乡亲们心里别提多高兴了。村民冯登科说：“绿化得非常好，十多天时间，变化这么大，现在，村里老少爷们都在外面玩，都不愿意回屋了。”

净水器进村 纯净水免费

以前，付家村村民只能饮用自来水，为了让村民喝上更加健康的纯净水，冯进请来专业人员测试水源、水质，选定净水装置，并积极筹集协调资金

为村民修建净水站，安装净水器。冯进告诉记者：“这一套大型净化水设备村里投资了13万元，经过初始过滤、软化、三层等离子渗透等技术，形成纯净水，水的品质非常好。”

据了解，付家村的净水站设在村委会院内，纯净水免费供应给全村村民，每天开放3个小时。为方便群众取水，冯进还给每家每户都发放了取水IC卡和水桶，刷卡取水，方便快捷，干净卫生。村民朱桂东兴奋地说：“我们村民都是免费喝水，办的这个事，很好！”

为孩子搭建平安“上学路”

饮水问题解决了，善于观察、热心为民的冯进发现，村里距离齐都镇中心小学4公里，而很多村民忙于打工、务农，不能按时接送孩子上下学。所以，校车接送就成了急需解决的问题。据了解，付家村每天有30余名学生免费乘坐校车。早上7点，黄色的校车准时停靠在村口，孩子们背着小书包排队乘车，这辆黄色校车也成了村民眼中的“民生校车”。“帮助我接送孩子免费，耽误不了我干活，我很放心。”村民刘红涛说。

作为村里的带头人，冯进总是想方设法帮助村民解决遇到的各种问题；作为一名基层人大代表，冯进为了提高履职能力，主动摸索人大代表工作的特点和规律，用实际行动践行人大代表为人民的庄严承诺，在全体乡亲们心中树立了人大代表全心为民、无私奉献的良好形象。冯进说：“在以后的工作当中，我要更好地履职尽责，从群众的根本利益出发，及时收集民意，反映群众的呼声，用自己高度的责任心，架起群众和政府之间的‘暖心桥’。”